Polinomi

Esercizi di matematica e statistica
SPES 18/19

Esercizio 1 Risolvere 'equazione o disequazione assegnata:

(a) 3z = —8;

Esercizio 2 Risolvere 2(z? — 3) 4+ 9z + 4(x + 1)? = 12.
Esercizio 3 Risolvere (z + 3)(2x — 1) = 4(3z — 2) — 2%

Esercizio 4 Risolvere

(4x—\/§> (\/§x+1> - (4\/§+9>x2+<1—12\/§>x—\/§+12.

Esercizio 5 Risolvere (1 — k?)a? 4+ 4kz + k? = 1 al variare di k € R.
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Esercizio 6 Risolvere (a + 1)z% — 2azx + a = 2 al variare di a € R.
Esercizio 7 Risolvere (z + 1) — (2 + 3) = x(2? + x) + 2.
Esercizio 8 Risolvere x® — 4% — 22 + 12 = 0.

Esercizio 9 Risolvere 22% — 923 + 222 + 92 — 4 = 0.

Esercizio 10 Dire per quali k € R I'equazione 2 + (k — 4)z — 2k = 0 ha
una sola soluzione.

Esercizio 11 Risolvere 322 4+ 2z — 1 > (2 — 2) + 5.
Esercizio 12 Risolvere z° — 4z + 6 > z(2x — 1) + 3.
Esercizio 13 Risolvere 422 +2(x — 1) < 3(2* — 7) + Tx.
Esercizio 14 Risolvere 22 — x < k(k + 1) al variare di k € R.
Esercizio 15 Risolvere 22 — 322 — 11z + 6 > 0.

Esercizio 16 Risolvere z* — 223 — 622 + 8z + 8 > 0.

Esercizio 17 Risolvere 22° + 132 + 923 — 4322 — 71z — 30 > 0.

42 3x+2

Esercizio 18 Risolvere 1 S T

. . . l_m 2 3
Esercizio 19 Risolvere — T2 T 32 73

Esercizio 20 Risolvere <

2 1
x2—2x+1 r2422—-3"

.. : 2 =22 +8>3x+2
Esercizio 21 Risolvere { 302 — A +7 < 2w — 1) — 2z — 6),
Esercizio 22 Risolvere |22 — 9| = 3 + z.

Esercizio 23 Risolvere |2% + 2z — 3| < 22 + 22 + 4.

Esercizio 24 Risolvere |z — 2% — 12| < 2% + 12.



Soluzione dell’esercizio 1
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Soluzione dell’esercizio 2 x; = %, Tog = —

Soluzione dell’esercizio 3 Impossibile.

Soluzione dell’esercizio 4 z; = x5 = =.
V3
Soluzione dell’esercizio 5 Per & = +£1 soluzione unica x = 0; altrimenti
s 1-k _ 14k
soluzioni z; = TR € T2 = 1oy
Soluzione dell’esercizio 6 Per a < —2 non ci sono soluzioni; per a = —2
)
soluzione unica x = 2; per a = —1 soluzione unica x = %; per 2 <a<le
per a > 1 soluzioni z1 5 = i—vsz

Soluzione dell’esercizio 7 = = +1.
Soluzione dell’esercizio 8 z; =2, 293 =1%+ V.
Soluzione dell’esercizio 9 z; = —1, x5 = %, r3=1, x4 =4.

Soluzione dell’esercizio 10 k < 1.



Soluzione dell’esercizio 11
Soluzione dell’esercizio 12
Soluzione dell’esercizio 13

Soluzione dell’esercizio 14

k < —3 soluzione k + 1 < o < —Fk; per k = —3 soluzione x =

Soluzione dell’esercizio 15

Soluzione dell’esercizio 16
r>1++3.

Soluzione dell’esercizio 17

Soluzione dell’esercizio 18

Soluzione dell’esercizio 19
O0<ax< %

Soluzione dell’esercizio 20
Soluzione dell’esercizio 21
Soluzione dell’esercizio 22
Soluzione dell’esercizio 23

Soluzione dell’esercizio 24

:)3<—4oa?>%.

—3—2\/ﬁ < T g —3—‘,—2@.
Impossibile.

Per k > —% soluzione —k < x < k + 1; per

N[ =

1
—2 <z < ; oppure x >3

r < —2 oppure 1 — /3 < x < 2 oppure

—5<x<—% oppure x = —1 oppure xz > 2.
—%<x<—100<x<1.

r < —3 oppure 1_5/3_1 < x < —2 oppure
—T<x <=3

—V5 <z <2

xr = —3 oppure z = 2 oppure x = 4.

—7 <z < —1 oppure x > —%.

—v/6 < x < 0 oppure 0 < = < /6.



